

新一轮加沙停火谈判开启

以军攻势不减

新一轮加沙地带停火谈判23日在法国首都巴黎举行，以色列、美国、卡塔尔和埃及派代表参加。同一天，以军继续推进其在加沙地带的攻势，24小时致死100多名巴勒斯坦人。

【四方再聚巴黎】

埃及开罗新闻网报道，新一轮停火谈判已于23日开始，预计持续到周末。

不愿公开姓名的消息人士告诉路透社，以方代表、情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚23日已与卡塔尔、埃及和美方代表分别会晤。这名消息人士说：“已经出现朝着严肃谈判方向而行的初步乐观迹象。”

据以色列媒体报道，出席巴黎会谈的代表还包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯、卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼和埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒。

埃及官员说，卡迈勒22日与到访的

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚会谈。要求匿名的哈马斯官员说，哈马斯在与埃及方面的会谈中没有提出新的停火方案，打算等巴黎谈判结束后埃及“带话”回来再做定夺。

哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，哈马斯由埃及和卡塔尔方面代为参加。上一轮巴黎谈判1月28日举行。会后，埃及向哈马斯传达谈判达成的停火方案。哈马斯后来根据这一方案又提出己方要求，但遭到以方拒绝。

哈马斯要求以色列结束军事行动、彻底停火、从加沙地带撤军和释放大量被关押在以色列监狱中的巴方人员。以色列只同意短期停火，要求哈马斯释放仍被扣押的以方人员，同时誓言推进行动直至消灭哈马斯军事力量。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡表示，只有哈马斯放弃这些“异想天开的要求”，谈判才能向前推进。以方威胁称，如果近期达不成停火协议，以方将对加沙地带最南端城市拉法发动地面进攻。

拉法目前容纳加沙地带逾半数人口，其中多为从加沙地带其他地方逃难而来的人。以方声称会让平民撤离，但没有说明撤到何处。国际社会强烈呼吁以色列避免攻击拉法，以免造成大量平民伤亡。

【双方都不让步】

熟悉停火谈判内情的巴勒斯坦官员披露，哈马斯现阶段仍然不愿让步，依然

要求以军从加沙地带撤军。

哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹23日在黎巴嫩首都贝鲁特召开的记者会上指责以方：“以色列的立场及其面对斡旋的回应一直是负面的，这给达成协议造成许多障碍。内塔尼亚胡是在拖延……他根本不管被扣押人员的死活，只是把他们当成实现其目的的筹码。”

内塔尼亚胡22日向以色列安全内阁提交了加沙地带的战后方案。根据该方案，以军将继续在加沙地带的军事行动，直至摧毁哈马斯的军事力量；以军将“无限期维持在整个加沙地带的行动自由，以防止恐怖活动死灰复燃”；除维持公共秩序所需武装，加沙地带将完全解除武装；加沙地带的民事管理和维护公共秩序的责任将交给“具有行政经验的当地组织”，而非巴勒斯坦民族权力机构。

这一战后方案遭到巴勒斯坦方面和国际社会的批评。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，美方支持由“经过改革的”巴勒斯坦民族权力机构代表巴勒斯坦人治理战后的加沙地带。

加沙地带卫生部门23日说，过去24小时，以军行动造成104人死亡、160人受伤。据多家媒体报道，在社交媒体上有上百万粉丝的一名巴勒斯坦喜剧演员的住宅被以军轰炸，他本人受伤，20多人死亡。

据最新数字，新一轮冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.95万人死亡。新华社专特稿

多方呼吁通过政治手段解决乌克兰危机

新华社联合国2月23日电 乌克兰危机升级两周年之际，联合国安理会23日举行乌克兰问题高级别公开会，与会多方呼吁通过政治手段解决乌克兰危机。

当天，联合国秘书长古特雷斯在会上呼吁在《联合国宪章》、国际法和联大有关决议基础上谋求和平。

古特雷斯警告说，俄乌冲突升级和

扩大的危险是实实在在的。乌克兰危机加深地缘政治分歧，加剧地区不稳定，压缩应对其他全球性要务的空间。乌克兰危机还可能导致核事故，这令人感到担忧。古特雷斯强调，实现乌克兰和平与安全的出路在于尊重《联合国宪章》和国际法。

中国常驻联合国代表张军在会上表示，乌克兰危机延宕至今，呈现长

期化、复杂化、扩大化态势。这场本可以避免的悲剧发展到今天的地步，令人痛惜，也值得深刻反思。国际社会应共同努力，积极寻求公正合理方案，推动危机政治解决，让和平早日降临。

瑞士、莫桑比克、塞拉利昂等国代表也呼吁通过政治外交手段谋求和平。

中国科学家获国际血液病学奖项

2月23日，在美国得克萨斯州圣安东尼奥举行的2024年度移植与细胞治疗会议上，黄晓军（左）领取国际血液与骨髓移植研究中心颁发的杰出服务奖后发言。

国际血液与骨髓移植研究中心2月23日向中国工程院院士、北京大学血液病研究所所长黄晓军教授颁发杰出服务奖，以表彰他创建半相合骨髓移植“北京方案”，为国际血液病学做出杰出贡献。新华社发



新西兰

欢乐闹元宵



2月23日，在新西兰最大城市奥克兰，人们在元宵灯节上合影留念。

2024年奥克兰元宵灯节22日晚在新西兰奥克兰市开幕，将持续至25日，预计将吸引观众15万人次。新华社发

罗马尼亚

多彩活动庆元宵



2月23日，在罗马尼亚布加勒斯特中国文化中心，一名女子参加猜灯谜活动时拍照留念。

当日，罗马尼亚布加勒斯特中国文化艺术促进协会共同举办“猜灯谜闹元宵”活动。

新华社发

德国工程师在长春过元宵



2月23日，萨沙（左）与尤莉亚在家中品尝汤圆。

煮元宵、提花灯、讲民俗……农历正月十五是中国传统节日元宵节。来自德国的奥迪一汽新能源汽车有限公司的工程师萨沙和妻子约翰娜带着女儿尤莉亚在中国庆祝元宵节。

德国奥迪品牌在中国设立的首家专门生产纯电动车型的工厂正在长春汽车经济技术开发区加紧建设中。为加强中德汽车产业合作，来自奥迪汽车股份公司、大众汽车集团及其他知名企业两百余外籍专家从世界各地抵达长春，他们的家人也陆续搬到长春生活。

这是萨沙一家在中国度过的第一个元宵节。“我想继续感受中国多元有趣的文化，也想亲身体验这里的飞速发展。”萨沙说。

新华社发